

曹妃甸加快建设国际综合贸易旅游大港

目前已建成运营码头泊位92个,开通内外贸航线110条,通达世界各地

本报讯(记者王育民 通讯员周丹)近日从曹妃甸相关部门获悉,2018年1月,曹妃甸港口货物吞吐量2890万吨,同比增长22.8%,实现首月开门红,曹妃甸在加快建设国际综合贸易旅游大港方面,又跃上了一个新高度。

我们要做强港口,以建设世界一流大港为标准,提升港口规划,科学划分功能区,合理布局项目,以优质资源聚集临港产业。唐山市委常委、曹妃甸区委书记孙贵石表示,曹妃甸将大力发展贸易加工业,打造世界级、国家级的煤炭、矿石、LNG、石油、木材、钢铁六大港口加工贸易物流中心,带动形成六大产业。

如今的曹妃甸,正按照唐山一港两城发展格局,加速产业集聚,强力推进港口转型,打造沿海开放高地。坚持港产融合发展,完善港口功能,扩大港口贸易,发展航运旅游,扩大对外开放,加快建设国际综合贸易旅游大港。

2010年初来曹妃甸时,这里一片荒芜。中南置地集团养生事业部总经理冯士伟表示,仅仅几年的时间,曹妃甸日新月异的发展便令人刮目相看。

依托深水大港的天然优势,目前曹妃甸已建成运营码头泊位92个,开通内外贸航线110条,通达世界各地。面向大海有深槽,背靠陆地有浅滩,拥有深水岸线116公里的曹妃甸,可规划建设矿石、煤炭、LNG、木材、液体化工、集装箱等各类码头泊位375个,常年不冻不淤,是渤海沿岸唯一不需开挖航道,即可建设30万吨至40万吨级大型深水泊位的港址。

2015年11月,40万吨级大船“宏远”号第一次驶入渤海湾,成功靠泊曹妃甸港集团股份有限公司旗下的矿石码头,开启了唐山乃至河北航运史上的“大船时代”。仅仅两年后,曹妃甸矿石码头便实现了40万吨船舶的常态化靠泊。截至目前,已累计接卸40万吨级船



日前,在曹妃甸港区矿石码头,40万吨货轮正在进行卸船作业。

赵海涛摄

船16艘次,单统运量417.59万吨。特别是2017年,曹妃甸始终坚持

以贸兴港、港产联动,贸易大港建设成效显著。新增乌兰察布、石嘴山2个内陆港,港区腹地纵向延伸,全年完成港口货物吞吐量3.1亿吨,增长16.8%,引进港口贸易企业67家,实现贸易额152亿元,港区辐射带动作用显著增强。

2017年12月,汽车整车进口口岸通过省级正式验收,曹妃甸港区进口肉类口岸获国家质检总局批复,唐山市跨境电商第一单货物从曹妃甸综合保税区通关入市,曹妃甸迎来了一系列重大利好消息,使得曹妃甸综合保税区功能加速释放,曹妃甸正式成为中国(河北)自贸区3个申报主体之一。此外,综合保税区码头1#、2#通用泊位开放验收,天津外贸支线成功开通,全年完成进出口总

值11.3亿美元,增长21%,实际利用外资1.6亿美元,增长5%。

聚焦京津冀协同发展,曹妃甸LNG码头接卸从国外运抵的液化天然气,再通过管道运输将气化的天然气运至京津地区,到2017年12月,曹妃甸LNG码头外输天然气已达110亿立方米,成功实现了接卸船舶和外输天然气的“双破百”,大大缓解了北京冬季用气量暴增的压力,为保障首都冬季供暖、平稳用气发挥重要作用。

去年以来,我们紧紧围绕建设综合贸易大港这一核心目标,以完善港口功能强港、壮大产业基础立港、扩大物流贸易活港、重要抓手,以推进港产城互动融合发展为主线,聚力推动港口开发建设又好又快进行。曹妃甸港口物流园区管委会副主任徐伟说。

加强港口规范管理、提升港口配套能力、加快港口贸易发展、释放综保区功能。在刚刚过去不久的曹妃甸区两会上,代表委员们对港口建设所提出的举措建议,都昭示着以建设国际综合贸易旅游大港为目标,加快曹妃甸的港口建设的决心和信心。

2018年,我们要以剥离辅助、精干主体为指导,稳运量、提质量、增效益,积极构建以港口为核心的综合运输体系,着力实现三个转变。曹妃甸港集团有限公司、曹妃甸港集团股份有限公司党委书记、董事长王克生表示,下一步,曹妃甸港要开启二次创业的新征程,做到由规模扩张向提质增效转变,由单一疏运向多式联运转变,由一水独大向全产业链转变,加快打造西北地区出海新通道。

全部财政收入110.6亿元,增长9.3%

本报讯(胡立荣)近日,从曹妃甸区统计部门获悉,2017年,该区全部财政收入突破百亿元大关,达到110.6亿元,多项指标领跑全市,呈现跨越赶超的良好态势。

据了解,2017年,曹妃甸区全年完成地区生产总值440.9亿元,同比增长7.7%;全部财政收入110.6亿元,增长9.3%;全年完成税收76亿元,增长16%,位列全国中小城市最具投资潜力百强区第41位、创新创业百强区第81位和综合实力百强区第88位。

去年以来,曹妃甸区各项工作均取得了瞩目的成绩,综合实力快速提升,主要指标位居省市前列。协同发展的巨大红利加速释放,一大批京津项目落地开工;临港产业加速聚集,形成了项目投产一批、开工一批、谋划一批、储备一批的良性循环。港口建设成效显著,全年货物吞吐量达到3.1亿吨,跃入世界大港行列。市场主体活力全面迸发,全年新增市场主体5681家。生态文明建设全市领先,空气质量综合指数位居全市首位。金融风险有效化解;现代滨海城市加速崛起;农业农村发展全面提速;群众幸福指数显著提高。

2018年,曹妃甸区将着力推进转型升级、协同发展、城市提升、改革创新、民生改善等重点工作,做强港口、做大产业、做优城市,争做三个努力建成的排头兵和三个走在前列的示范区,争当国际化现代化沿海强市的主力军,打造全省新的增长极。

全区税收实现首月开门红

1月税收收入19156万元,同比增长13.02%

本报讯(胡立荣)近日,从税务部门获悉,今年截至1月31日,曹妃甸区税收收入19156万元,同比增长13.02%,公共财政收入10281万元,同比增长20.53%,全区税收实现首月开门红。

为深入增收聚财,该区大力吸引贸易物流企业、交通运输企业在曹注册、交易,推进在建项目尽快投产运营,努力培

植财源。不断完善综合治税体制,加强税收服务试点建设,开展税收专项治理行动,强化房地产、商贸物流、交通运输等领域监管,确保做到应收尽收。牢固树立“过紧日子”的思想,严格执行财政预算,严控财政支出。全力防控风险,全面做好政府债务风险预警,加强债务规范管理,确保不发生金融风险。

首届海洋民俗展演系列活动成功举办

本报讯(记者王育民)春节期间,以平安妈祖、快乐新春为主题的首届海洋民俗展演系列活动在曹妃甸区柳赞镇蚕沙口村举办,来自京津冀的数万游客在这里感受新年浓郁而又具有特色的滨海风情,以及妈祖文化的魅力。

活动现场,精彩纷呈的民俗活动令人目不暇接,无论是琳琅满目的手工艺品,独具一格的地方小吃,还是别具特色的妈祖景区都为游客带来浓厚的滨海年味。此外,春联送万家活动和擂鼓表演更是让现场游客感受到了节日的欢乐气氛。

据了解,此次民俗展演活动从农历腊月廿八一直持续到正月十五元宵节,不收取门票和摊位费,最大限度地让京津冀游客在曹妃甸享受传统民俗文化之美。

近年来,曹妃甸区大力发展全域旅游,全力倡导旅游兴区。大唐曹妃甸的美丽传说、源远流长的妈祖文化、碧海金沙的龙岛和湿地景区构成了曹妃甸旅游的独特魅力,同大港口、大石化、大钢铁一道成为曹妃甸区靓丽的名片。

曹妃甸举办首届冰雪运动节

春节假期接待游客5万余人次

本报讯(记者王育民 通讯员黄志山、周丹)在稻田中体验滑冰、滑雪,驾驶雪地摩托体会在冰雪上飞驰的刺激,位于曹妃甸区十农场的冰雪运动节,成为春节假期游客们休闲运动的好去处。

2月11日,以“冰雪迎新春,欢乐过大年”为主题的唐山曹妃甸首届冰雪运动节拉开帷幕,并且在春节期间免费向游客开放。

为喜迎冬奥,营造曹妃甸冬季全民健身氛围,大力推广冰雪运动项目,增加春节期间欢乐祥和的节日氛围,进一步丰富广大群众春节期间文化体育生活,曹妃甸区十农场利用冬季闲置稻田,利用冬灌水,打造了一个面积300亩的滑冰场和15亩的儿童滑雪场,命名为曹妃甸稻草人冰雪运动场。雪场以雪圈、雪地摩托、滑冰车等项目为主,让更多的群众在冰雪运动中寻找乐趣,也为提升群众冰雪运动水平提供了一个良好场所。

稻田滑冰、滑雪是一种既安全又健康的群众体育运动。曹妃甸稻草



在冰雪运动节现场,游客在体验乘坐雪地摩托的乐趣。赵柏林摄

人冰雪运动场。冰面光滑、冰层厚、雪质优,适合大人、小孩儿共同游玩。冰雪节开幕当天就深受游客欢迎,游客纷纷前来体验。

春节假期期间,虽然天气寒冷,却没有影响大家体验冰雪、玩转冰雪的热情。10岁的李硕研小朋友从雪坡

上滑下后高兴地说:“坐着大轮胎从边上冲下来,真好玩!30多岁的李勇也找到了小时候的感觉:能带着孩子体验我们小时候的玩法,真是挺开心的。冰雪运动场负责人董强说:我们将冰雪运动元素加入到新春佳节的活动中,让游客通过在寒冷天气下的运动,感受一下不一样的年味。”

据介绍,春节期间,该冰雪运动场共接待游客5万余人次。

天旭温泉小镇

盐碱地规模化种植草莓获得成功

本报讯(黄志山、李连君)日前,在曹妃甸天旭温泉小镇滨海100亩高盐碱地上,规模化种植草莓获得成功。这项技术填补了我省滨海盐碱地直接设施高效利用的空白。

草莓根系浅,对土壤中盐浓度反应敏感,对有机质含量要求极高,盐碱地栽不了草莓是常态。天旭温泉小镇技术生产部经理王丙义介绍说:我们按照省农林科学院滨海农业研究所制定的改良方案,采取添加磷石膏、玉米秸秆、发酵牛粪的方法培肥地力、降低土壤容重、增强土壤通透性,结合先进的滴灌技术,使土壤pH值和全盐降低到适宜农作物的范围。目前,选种了红颜、小白等4个品种的草莓,成活率达到90%。不仅产量比预期的高,而且就同一品种草莓来说,比在其他

地方种植的甜度高。近日,笔者来到了曹妃甸大学城北部的天旭温泉小镇。此地处于滦曹公路东侧、距海边大约10公里。34座大棚外的泥土泛出了白碱,而大棚内却是一片繁茂,红彤彤的草莓缀在青绿的藤蔓上,鲜嫩欲滴。

2016年,曹妃甸与省农科院滨海农业研究所合作开展滨海盐碱地改良的科研攻关,通过几年试验,使土壤含盐量降低70%,有机质提高50%,实现了滨海原土直接利用及安全生产的重大突破,为滨海重盐碱地高效设施农业发展提供了技术支撑。土壤碱化正制约着全球农业的发展。省农科院滨海农业研究所研究员张国新说,曹妃甸高效利用滨海盐碱地资源的突破,将形成滨海盐碱地设施生产新模式,解决这一世界难题。

曹妃甸区中日园区两家企业相继中标雄安新区市民服务中心项目

曹妃甸制造 服务雄安新区建设

本报讯(记者王育民 通讯员胡立荣)近日,位于曹妃甸区中日园区的北京东邦门业有限公司(下称东邦门业)和北京海德林纳建材有限公司(下称海德林纳)相继中标雄安新区市民服务中心项目,分别为其提供并安装钢制门、金属卫生间隔断。至此,曹妃甸制造开启了服务雄安新区的征程。

作为从北京外迁至曹妃甸的京企,我们能在激烈的竞争中脱颖而出,曹妃甸区委、区政府的鼎力支持和贴心服务功不可没。东邦门业总经理霍雨佳说,没有曹妃甸优质的发展环境,就没有企业的今天。

对此,曹妃甸区行政审批局局长郑树森表示,疏解非首都功能,承接北京产业转移,对曹妃甸来说,不仅是国家战略发展的要求,更是一次发展良机。为了优化营商环境,重点服务曹妃甸区以放管服改革为重点,打响曹妃甸项目最少、收费标准最低、办事效率最快、服务水平最优的“四最”品牌,从而吸引了众多京津企

业前来落户。仅2017年,曹妃甸就签约京津项目99个,总投资1308亿元,其中北京项目83个,总投资1263亿元。

为了促进东邦门业尽快完成整体搬迁,区行政审批局、国土局、规划局、住建局等部门集中办公,联合审批,并在项目外资金案手续和环评审批等方面提供全程跟踪服务。随后又为东邦门业和海德林纳积极争取到一笔科技资金,助其进行科技攻关,实现产品转型升级,做大做强曹妃甸制造品牌。

企业落户曹妃甸后,产能比在北京时翻了几番,产品完成升级,可以说我们借助搬迁企业实现了跨越式的转型升级,前景一片大好。霍雨佳充满信心地说。

据介绍,作为生产中高端智能、节能环保的东邦门业,产品在市场上畅销不衰,国家体育馆、国家会议中心、

水立方、上海世博会等项目都有东邦产品的身影,公司在全国同行业中位居前列。东邦在北京石景山区有厂房4000多平方米,虽然设备先进,但发展用地狭小,大大制约了企业发展规模。搬迁到曹妃甸后,厂房达到了18000平方米,是原来的4倍多,实现了产品的升级换代。从2016年9月25日到12月31日,东邦门业从开工到投产仅用了3个多月。

同样中标雄安新区市民服务中心项目的海德林纳,从公司注册到投产仅用了40天的时间。该公司引进欧美技术推出国内第一间金属卫生间隔断系统,其产品的防火性能达到了A2级,环保测试达E0级,凭借高品质实现了服务雄安新区以及国家重点工程建设的目标。

东邦门业、海德林纳落地投产如此之快,给不少京企带来示范效应。许多外迁京企结伴涌向曹妃甸,在这里落地生金。中化旭阳炼化一体化、京能曹妃甸港LNG码头接收站、中冶瑞木新材料、北京安达科技高效循环发电设备生产、北京诚

志特种车辆改装等一批战略性项目签约落地,首钢京唐二期、北京金隅曹妃甸协同发展示范产业园、中石油LNG接收站应急调峰保障工程、中林木业产业园、北京映美复印材料等一批项目正加紧建设,北京腾龙航空设备制造、云巢新兴高端科技装备等项目建成投产。

为加速京企转移,曹妃甸区对北京企业整体搬迁曹妃甸在工商注册方面推行落地迁模式,可保留原名称不变,只需变更地址,大大缩短了企业落户时间。

我们抓招商、上项目,并不是简单地让京籍企业搬进来,而是通过产业转移帮助企业腾笼换鸟,快速做大做强,实现高质量发展。中日园区管委会副主任于立泉表示,目前,园区已经形成了新型绿色建材产业、新能源汽车和改装车产业、高端装备制造产业三大产业集群快速发展的局面,在曹妃甸区各版块中产业率先迈入中高端。我们有信心打造好曹妃甸制造品牌,同时正以更大的决心谋划和推进曹妃甸创造品牌。

瑞达水产合作社

创新对虾北方反季节规模化养殖模式

本报讯(通讯员孙梦成 记者王育民)日前,位于曹妃甸区的瑞达水产养殖专业合作社海虾养殖厂房内一派繁忙的生产景象。作为国家级示范合作社、国家级健康养殖示范场和国家级无公害养殖基地,曹妃甸区瑞达水产养殖专业合作社通过“陀旋回水式高曝气”养殖模式,使对虾北方反季节规模化养殖取得重要突破。

所谓“陀旋回水式高曝气”养殖模式,即建设“陀旋回水式高曝气”养殖场,厂房内养殖池形状为陀螺形,排污口在中心,养殖池水的作用,在排污口集中沉淀、快

速排放,提高了养殖海水的质量。高曝气则是增大养殖池水中的溶解氧,确保实现更高的单池产量。

早在2013年,瑞达水产专业合作社便在我省首创工厂化反季节养虾,并大获成功,实现了北方地区一年四季可向市场供应活虾。2017年,该公司又建设了华北地区首个新型陀旋回水式高曝气养殖场,并于今年1月成功达产,目前已申报国家专利,向全国推广。

据了解,陀旋回水式高曝气养殖法成本低、资金回笼快,出生产效率,将整体改变北方反季节规模化养殖模式。